

**Пресс-служба администрации
Топкинского района сообщает**

В минувшую среду в деревне Подонино Топкинского района состоялось открытие восстановленного памятника Ивану Матвеевичу Охову – сельскому корреспонденту областной газеты «Кузбасс», активисту, заведующему избой-читальней (иначе библиотекарь), который был убит местным зажиточным крестьянином, деревенским кулаком. Случилось это 19 июля далекого 1929 года на территории Топкинского района в деревне Улус-Стрельно, ныне прекратившей свое существование. Похоронен Охов на сельском кладбище центральной усадьбы в деревне Подонино. С тех пор прошло 80 лет. В прошлые годы за могилой и памятником Ивану Матвеевичу Охову ухаживали учащиеся Подонинской начальной школы, Глубокинской средней школы. Долгое время памятник стоял в запустении. Время от времени местными жителями велись работы по наведению порядка на сельском кладбище, но постепенно памятник разрушался. В 2008 году все памятники



на территории Топкинского района взяты на государственный учет. Реставрация, консервация и ремонт памятников истории и культуры осуществляется по инициативе государственного органа охраны памятников и под его контролем. В районе такую функцию выполняет Топкинский исторический музей. Реставрационные работы начались с нескольких выездов на объект. Затем там развернулась настоящая стройка с укладкой и цементированием кирпича, покраской и уборкой прилегающей территории. Проведен большой объем работ. Памятник восстановлен, сохранена его архитектура, что очень важно для исторических объектов. Сотрудники исторического музея обратились к ученикам сельских школ с просьбой не забывать историю родного государства, своей малой родины и взять памятник Ивану Охову под свою защиту от времени и забвения.